
Szanowni Państwo,

w imieniu organizatora – fundacji Instytut Prawa Szkolnictwa Wyższego i  Nauki – serdecznie 
zapraszam do udziału w III Ogólnopolskiej Konferencji Naukowo-Szkoleniowej pt. Sprawy studenckie 
i kształcenie – prawo i praktyka, która odbędzie się w Toruniu w dniach 14-16 stycznia 2026 r.

Zaproszenie do udziału w  konferencji adresujemy do P.T. osób odpowiedzialnych za tytułowe 
sprawy studenckie i kształcenie, w szczególności prorektorów, prodziekanów, dyrektorów i kierowników 
działów ds. studenckich i  kształcenia, biur obsługi studenta, a  także kierowników i  pracowników 
dziekanatów, dla których tytułowe sprawy stanowią obszar zainteresowań zawodowych. 

Program konferencji został podzielony na trzy główne bloki. Pierwszy z nich poświęcony jest migracji 
studentów, dyrektywom kierunkowym i  roli dziekanatu w  procesie kształcenia. Drugi, najbardziej 
obszerny, koncentruje się wokół wątpliwości interpretacyjnych dotyczących jakości kształcenia na 6 
i 7 poziomie PRK. Trzeci, ostatni blok oparty jest na przeglądzie najnowszego orzecznictwa sądów 
administracyjnych ze szczególnym uwzględnieniem wskazówek, jakie płyną z tych wyroków. 

Ważnym punktem w  programie jest czas na dyskusję i  wymianę poglądów. Niewątpliwie 
autonomia szkolnictwa wyższego pozwala uczelniom wypełnić ramy prawne procesu kształcenia, 
dlatego tak ważna jest prezentacja własnych doświadczeń i promocja dobrych praktyk. Wyrażamy 
nadzieję, że tak przyjęty program, wzbogacony o głosy uczestników, będzie okazją do weryfikacji 
istniejących już rozwiązań i projektowanych zmian. Świadomość prawna, a w tym również „uczenie 
się na błędach innych” pozwalają reagować z odpowiednim wyprzedzeniem, a także przeciwdziałać 
niekorzystnym zjawiskom. Jest to szczególnie ważne z uwagi na rolę uczelni w procesie kształcenia 
oraz potrzebę kreowania właściwych podstaw, w tym proces doskonalenia ukierunkowany na wysoką 
jakość kształcenia, z czym łączy się również znajomość procedur. 

Wyrażamy nadzieję, że obrady będą doskonałą okazją do wspólnego przedyskutowania wyzwań 
i  wypracowania możliwie najlepszych rozwiązań, które pozwolą na usprawnienie całego procesu 
kształcenia. 

Szczegółowe informacje o  konferencji można znaleźć w  dalszej części wiadomości, a  także 
na stronie internetowej www.ipswin.pl – w  zakładce „Konferencje -> OKNS Sprawy studenckie 
i  kształcenie. Dbając o  komfort P.T. Uczestników, wprowadzono limit miejsc – decyduje kolejność 
zgłoszeń. Wyrażam nadzieję, że uda się nam spotkać w Toruniu! 

Łączę wyrazy szacunku
mgr Jacek Pakuła

Prezes Instytutu Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki
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Obrady i zakwaterowanie: hotel Toruń Mercure Centrum 
(ul. Kraszewskiego 1/3, 87-100 Toruń)

Środa, 14 stycznia 2026 r.

12.00-12.30: otwarcie i rozpoczęcie konferencji

12.30-14.00: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, Migracja wewnętrzna i zewnętrzna studentów

14.00-15.00: obiad

15.00-16.30: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, ...gdy dziekan może a nie musi – kilka uwag o dyrektywach 

kierunkowych w rozstrzygnięciach kierowanych do studentów

16.30-16.45: przerwa kawowa,

16.45-18.15: dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ, Dziekanat – punkt zbornych interesariuszy wewnętrznych

18.15-19.30: czas wolny

19.30-22.30: kolacja w hotelu

Czwartek, 15 stycznia 2026 r.

9.30-11.00: prof. dr hab. Paweł Chmielnicki, Problemy z interpretacją przepisów dotyczących jakości kształcenia 

na 6 i 7 poziomie PRK (cz. 1)

11.00-11.15: przerwa kawowa

11.15-12.45: prof. dr hab. Paweł Chmielnicki, Problemy z interpretacją przepisów dotyczących jakości kształcenia 

na 6 i 7 poziomie PRK (cz. 2)

12.45-13.00: przerwa kawowa

13.00-14.30: prof. dr hab. Paweł Chmielnicki, Problemy z interpretacją przepisów dotyczących jakości kształcenia 

na 6 i 7 poziomie PRK (cz. 3)

14.30-15.15: obiad

15.15-16.45: prof. dr hab. Paweł Chmielnicki, Problemy z interpretacją przepisów dotyczących jakości kształcenia 

na 6 i 7 poziomie PRK (cz. 4)

16.45-17.30: czas wolny

17.30-20.00: zwiedzanie Starego Miasta pod opieką przewodnika

20.00-22.30: kolacja w hotelu

Piątek, 16 stycznia 2026 r.

9.30-11.00: mgr Jacek Pakuła, Nostryfikacje, opłaty za studia, różnice programowe, stypendia i  sylabusy, czyli 

aktualne problemy na kanwie orzeczeń sądów administracyjnych (cz. 1)

11.00-11.15: przerwa kawowa

11.15-12.45: mgr Jacek Pakuła, Nostryfikacje, opłaty za studia, różnice programowe, stypendia i  sylabusy, czyli 

aktualne problemy na kanwie orzeczeń sądów administracyjnych (cz. 2)

12.45-13.00: podsumowanie konferencji

13.00-15.00: obiad

Zakończenie konferencji planowane jest ok. godz. 13.00.
Zastrzegamy możliwość przesunięcia bloków tematycznych, jak również korekty programu

III OGÓLNOPOLSKA KONFERENCJA NAUKOWO-SZKOLENIOWA 
SPRAWY STUDENCKIE I KSZTAŁCENIE 
– PRAWO I PRAKTYKA

Toruń 14-16 stycznia 2026 r.



Prelegenci

Prof. dr hab. Paweł Chmielnicki – pracownik Uniwersytetu Warszawskiego, ekspert w zakresie 

genezy i  efektywności prawa, członek działającego w  latach 2017–2018 zespołu 

interdyscyplinarnego ds. opracowania założeń do projektu ustawy „Ustawa 2.0. Założenia 

systemu szkolnictwa wyższego”, autor ponad 200 publikacji naukowych, w  tym m.in. 

monografii pt. Zakłady administracyjne w  Polsce. Ustrój wewnętrzny; redaktor naczelny 

ogólnopolskiego miesięcznika prawniczego „Przegląd Prawa Publicznego”, redaktor 

naukowy publikacji „Prawo o szkolnictwie wyższym. Komentarz” (Warszawa 2017).

Mgr Jacek Pakuła – prawnik, absolwent Wydziału Prawa i Administracji Uniwersytetu Mikołaja 

Kopernika w Toruniu, związany z Instytutem Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki. Autor 

artykułów prasowych (Dziennik Gazeta Prawna, Rzeczpospolita, Forum Akademickie) 

oraz publikacji naukowych i  naukowo-szkoleniowych z  zakresu pomocy materialnej 

dla studentów. W latach 2013–2016 pełnomocnik Dziekana WPiA UMK ds. Kontaktów 

z Interesariuszami, współtwórca Forum Pracodawców WPiA UMK; specjalizuje się w prawie 

stypendialnym oraz prawie do sądu w sprawach z zakresu nauki i szkolnictwa wyższego.

Dr hab. Agnieszka Ziółkowska, prof. UŚ – Profesor uczelni w  Zespole Badawczym 

Instytucji Postępowania Administracyjnego i  Sądowoadministracyjnego, członek Komisji 

Dyscyplinarnej przy Radzie Głównej Nauki i Szkolnictwa Wyższego na kadencję 2017–

2020, 2021–2024 oraz 2025–2028; Dyrektorka kierunku Prawo w latach 2022–2024; 

Pełnomocniczka Dziekana Wydziału Prawa i  Administracji Uniwersytetu Śląskiego ds. 

współpracy z  liceami ogólnokształcącymi w  latach 2009–2024; członek Komisji do 

spraw Kształcenia i Studentów WPIA UŚ, Zespołu ds. zmiany aktów prawnych w związku 

z wdrożeniem Nowej Koncepcji Studiów, Zespołu ds. zmiany Regulaminu Studiów UŚ. Radca 

prawny, specjalistka z zakresu prawa administracyjnego, postępowania administracyjnego 

i  sądowoadministracyjnego, szkolnictwa wyższego i  nauki oraz odpowiedzialności 

dyscyplinarnej i prawa dostępnościowego.
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Rejestracja
Obrady i zakwaterowanie: hotel Toruń Mercure Centrum 
(ul. Kraszewskiego 1/3, 87-100 Toruń).
W ramach opłaty zapewniamy:

•	udział w 3-dniowej konferencji,
•	materiały szkoleniowe i konferencyjne,
•	certyfikat uczestnictwa,
•	konsultacje w trakcie konferencji,
•	pełne wyżywienie (3 obiady, 2 kolacje, całodzienne serwisy kawowe),
•	bezpłatny hotelowy parking,
•	dodatkowe atrakcje, np. zwiedzanie toruńskiego Starego Miasta.

Formularz rejestracji można znaleźć pod adresem: www.ipswin.pl -> Konferencje -> OKNS Sprawy 
studenckie i kształcenie -> Rejestracja.

Koszt jest zróżnicowany z uwagi na wariant noclegowy:
•	2150 zł – opłata obejmuje udział w konferencji i dwa noclegi w pok. 1 os. (ze śniadaniami),
•	1950 zł – opłata obejmuje udział w konferencji i dwa noclegi w pok. 2 os. (ze śniadaniami);
•	1710 zł – opłata obejmuje udział w konferencji bez noclegów.

Ww. ceny = Vat zw.

Oferujemy również pomoc w  rezerwacji noclegu np. z  wtorku na środę (13/14 stycznia 2026 br.). Koszt 
noclegu (ze śniadaniem) wynosi odpowiednio w: pok. 1 os. = 250 zł.; pok. 2 os. (dla dwóch osób) = 300 zł.
Organizator zastrzega sobie prawo zamknięcia listy uczestników w momencie wyczerpania miejsc. Decyduje 
kolejność zgłoszeń.

Dane dotyczące płatności:
Fundacja Instytut Prawa Szkolnictwa Wyższego i Nauki
mBank: 41 1140 2004 0000 3602 8453 5154
z dopiskiem: SSiK2026 + nazwisko uczestnika
ul. Z. Krasińskiego 34 lok. 19, 87-100 Toruń
Numer NIP: 9562372906, Numer KRS: 0000941154, Numer REGON: 520774621
Istnieje możliwość wystawienia faktury proforma.

W przypadku jakichkolwiek pytań, prosimy o kontakt:
mgr Jacek Pakuła, tel. 604 64 35 54, e-mail: jacekpakula@ipswin.pl
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